

**55. Boldoczki János külügyminiszter feljegyzése a kolozsvári Útlevélhivatal ügyéről.
(Részlet.) Budapest, 1954. június 26.**

Rudenco, a Román Népköztársaság külügyminiszter-helyettese június 23-án Pataki nagykövetünkkel közölte, hogy a Kolozsvári Útlevélhivatalra vonatkozó egyezmény lejárt, és hogy fenntartását nem tartják szükségesnek.

A Külügyminisztériumban elfekvő iratokból eddig nem sikerült megállapítani, hogy ilyen egyezmény [*egyáltalán*] lett volna, és a különböző feljegyzésekből is arra lehet következtetni, hogy annak idején szóbeli megegyezés jött létre.

Fentiekkel kapcsolatban fel akarom hívni a Politikai Bizottság figyelmét [*arra*], hogy a Román Népköztársaság évek óta a legkülönbözőbb ürügyekkel meggátolja a Magyarországból Romániába, és Romániából Magyarországra való indokolt utazásokat is. Ez ellen a Külügyminisztérium – megfelelő formában – sokszor tiltakozott. Legutóbb június 3-án magamhoz hívtam a román nagykövetet és közöltem ennek a helyzetnek a tarthatatlanságát. A nagykövet azt válaszolta, hogy a román Párttól és kormánytól – Magyarországra akkreditálása alkalmával – olyan utasítást kapott, hogy tegyen javaslatot ennek a tarthatatlan helyzetnek a megszüntetését. [...] ¹

Javasoljuk

Bukaresti nagykövettünk keresse fel a Román Népköztársaság külügyminiszterét, és jegyzékben – valamint szóban is – közölje, hogy a Magyar Népköztársaság kormánya nagy súlyt helyez a Kolozsvári Útlevélhivatal további működésére, mert ez a két ország közötti baráti kapcsolatok további elmélyítését dokumentálja és szolgálja, és megkönnyíti a Román Népköztársaság Magyarországra, valamint a Magyarországról Romániába utazó állampolgárok útlevel-, vízum-, stb. ügyeinek intézését.

A jegyzék utaljon arra, hogy nem lenne kifogásunk az ellen, – sőt, helyeselnénk – ha az Útlevélhivatal nem Kolozsvárott, hanem a Magyar Autonóm Terület [*sic!*] székhelyén, Marosvásárhelyen működne.

*Boldoczki János
külügyminiszter*

MOL, az MDP KV Rákosi-titkárság iratai, M-KS-276. fond, 65/212. ő.e.

¹ A kihagyott részben hivatkozik a csehszlovákokra, akik szintén tovább szigorították a beutazási engedélyek kiadását az elmúlt években.